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נושא השיעור: "הסרט הצהוב כסמל של תקווה והזדהות”

כיתה: י-יב

משך השיעור: 60 דקות

מטרות השיעור:

להבין את ההשפעה של סרטים ותרבות פופולרית על החברה והתרבות בתרבויות
שונות.

לחקור את התהליך שבו הסרט הצהוב הפך לסמל של תקווה והזדהות עם שבויים
ולוחמים.

העלאת המודעות ומציאת דרכים נוספות לפעול ולהביע הזדהות .

ציוד דרוש:
תמונות “סרט הצהוב”

ynet סרטון “ מדוע צהוב”? מתוך אתר
עיתונים ומאמרים הקשורים לנושא הסרט הצהוב והתרבויות שונות.

פתיחה :  

הציגו בפני התלמידים את התמונות הבאות (נספח 1)

שאלו את השאלות הבאות: 
1.איזו הרגשה/ מחשבה שמעלה בך התמונה? 

2.מה מסמל עבורך הצבע הצהוב? 

** ניתן לערוך דיון בכיתה, ניתן להעלות למנטימטר ו/או בכל כלי שיתופי אחר , בחירה
חופשית של המורה

מה הסיפור 
 מאחוריי  הסרט  הצהוב? 



תמונה שנערכה באמצעות Ai בינג



תמונה שנערכה באמצעות Ai בינג



תמונה שנערכה באמצעות Ai בינג



תמונה שנערכה באמצעות Ai בינג



תמונה שנערכה באמצעות Ai בינג



תמונה שנערכה באמצעות Ai בינג



רשת החינוך עתיד I מערך שיעור | מינהל ההדרכה  

האם ידעתם?

על הצבע הצהוב: 

מעטים הצבעים שהם סותרים בסמליות שלהם כמו הצבע הצהוב. הוא נתפס הן כצבע
הבהיר, השמח, החם והאופטימי של אור השמש, החמניות עמוסת הגרעינים והנרקיסים

ולעומת זאת גם כגוון מבשר רעות של צהבת, קנאה, מרירות וריקבון. 

בתרבויות שונות הצבע מקבל קונוטציות שונות:

סין המסורתית הוא סימן לכוח, שכן
רק לקיסר הייתה הזכות ללבוש בגדים

צהובים. 

בתרבות היפנית צהוב מסמל אומץ לב ורווחה.
לוחמים בימי הביניים יצאו לקרב לבושים בצבע
השמש כסמל ומחווה למשפחת המלוכה

ולקיסרות יפן.

בצרפת הצבע הצהוב מסמל קנאה,
בגידה וחולשה. במאה העשירית צבעו
הצרפתים את דלתות הבוגדים

והפושעים בצבע זה.

במצריים נהגו לצבוע את הקברים
והמומיות בצבע הצהוב, לאור הדמיון העז
שלו לצבע הזהב, כך הצהוב הפך בתרבות

המצרית סמל לאבל.

בהודו הצבע הצהוב מסמל צבע המלכות. האל אוחז בשרביט מלכותי ולבוש בבגד צהוב.
צהוב הוא גם צבע הזהב. כל אשה הודית עונדת לגופה סט מחייב של תכשיטי זהב: טבעות

לרגליים, אצעדות לקרסוליים, ענק לצוואר, עגילים לאוזניים, נזם לאף ותכשיט לראש.



לאחר איסוף התשובות חישפו את נושא השיעור : 

“ הסרט הצהוב כסמל של תקווה והזדהות עם שבויים ולוחמים “. 

בכל מקום אנחנו רואים את הסרטים הצהובים - שמסמלים את המאבק למען החטופים
בשבי חמאס ברצועת עזה. אבל מדוע דווקא בצבע הזה? מתברר שזו לא הפעם הראשונה

שהסרט הצהוב הופך לסמל. 

סירקו את הברקוד / היכנסו לקישור וצפו בסרטון הבא: 
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מה הסיפור של
הצבע הצהוב? 

שאלות למחשבה בעקבות הסרט: 

אילו ערכים חברתיים ותרבותיים מתקיימים בתהליך
של ענידת סרט צהוב כאות הזדהות והעלאת

המודעות?

מהן התוצאות החינוכיות של ענידת סרט צהוב כאות
הזדהות והעלאת המודעות בתהליך למידה?

שלב שני: 

דיון במליאה : 
איספו את תשובות המשתתפים לאחר צפייתם בסרטון. (איסוף התשובות יכול להיות

באופן מקוון ו/או ע”י מצג בכיתה ) 

הסתכלו על הלוח , וחישבו כיצד אתם יכולים לקדם את העלאת המודעות להשבת
החטופים  כיחידים, כקבוצה, כחברה?  

לאחר העלאת הרעיונות - אתם מוזמנים לשתף אותנו . 
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